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校教发〔2015〕25号


关于启用“中国知网”大学生论文管理系统的通  知

各学院：
根据教育部关于《学位论文作假行为处理办法》等文件精神和规定要求，为进一步提高我校本科生毕业论文（设计）质量，加强学术道德和学风建设，营造学术诚信氛围，杜绝论文抄袭行为的发生，学校定于2015年4月起全面启用“中国知网”大学生论文管理系统，现将有关事项通知如下:
一、适用范围
本科毕业生、毕业论文（设计）指导教师、学院教学管理人员及教务处管理人员。
二、检测对象
（一）2015届及以后各届本科生毕业论文（设计）。
（二）拟参评校级本科优秀毕业论文（设计）的论文（设计）。
三、检测软件
“中国知网”大学生论文管理系统，登录网址：http://gzu.check.cnki.net/。
四、账号设置及检测方法
（一）学院账号及密码由教务处设置，另行通知。具体操作见《“中国知网”大学生论文管理系统使用手册（子账号）—2014版》（附件1）。
（二）指导教师登录的用户名及密码都是本人职工号。学生论文上传检测后，指导教师可登录系统查看审阅学生论文检测情况，并可给出评语。具体操作见《“中国知网”大学生论文管理系统使用手册（教师）—2014版》（附件2）。
（三）学生登录的用户名及密码都是本人学号。检测时，论文电子版的命名格式为“学号_姓名_专业_论文题目”。具体操作见《“中国知网”大学生论文管理系统使用手册（学生）—2014版》（附件3）。
教师和学生首次登录时，需及时修改初始密码，以保证账号的安全。
五、检测时间
学校给每位学生自行检测权限原则上为1次，请学生务必在毕业论文（设计）完成定稿后再提交进行第一次检测。各学院可根据本单位毕业论文（设计）工作进度为学生设定第一次检测时间，一般应安排在答辨工作前3—4周，以便指导教师有足够的时间查看检测结果并指导学生修改。第一次检测未通过的学生，毕业论文（设计）修改后由学院统一进行第二次检测，具体时间由各学院自行设定。
六、检测结果的认定与处理
（一）第一次检测：总文字复制比≤30%的毕业论文（设计），由学院和指导教师确认后可不参加第二次检测，直接参加答辨。
（二）第二次检测：总文字复制比≤30%的毕业论文（设计），视为通过检测，可由指导教师确认后参加答辨；总文字复制比＞30%的，由指导教师督促学生进行修改。
（三）第三次检测：总文字复制比达到≤30%要求的，则由指导教师确认后参加答辨；总文字复制比仍＞30%的，由学院组织专家进行认定，确有抄袭行为的，延期半年答辩。半年后答辩的毕业论文（设计），仍需满足总文字复制比≤30%的要求。在第二次或第三次检测时总文字复制比≥70%的，由学院组织专家进行审核认定后，将对指导教师和学生给予“校内通报”处理。
（四）申请答辩时需提交“中国知网”文本复制检测报告单（简洁版），检测用电子文本需与纸质文本完全一致，否则取消答辩资格或毕业论文（设计）成绩。
（五）申报校级优秀毕业论文（设计）评选的其“总文字复制比”不得超过20%。
（六）本系统的使用是我校加强本科毕业论文（设计）工作的重要检测手段，请各学院加强对学生毕业论文（设计）指导工作，所有学生的本科毕业论文（设计）须通过“中国知网”大学生论文管理系统的检测，严禁论文抄袭行为的发生。
七、注意事项
（一）本系统只能用于各学院本科生的毕业论文（设计）检测工作。
（二）各学院应指定专人负责本学院学生的毕业论文（设计）诚信检测工作，不得将管理账号公开给学生或其他人员。
（三）所有使用人员在系统使用过程中，须对用户信息、检测内容、检测结果等严格保密。
（四）严禁任何单位或个人使用该系统进行收费检测或对其他非本科生毕业论文（设计）进行检测。
未尽事宜可致电88292071咨询，联系人：余志强。
附件：
1. “中国知网”大学生论文管理系统使用手册（子账号）—2014版.pdf
2. “中国知网”大学生论文管理系统使用手册（教师）—2014版.pdf
3. “中国知网”大学生论文管理系统使用手册（学生）—2014版.pdf
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