贵州大学文件

贵大发〔2013〕75号
                   
贵州大学关于推荐2014届优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生的通知
各学院、校直各单位：

根据教育部《本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作管理办法》、《关于进一步加强推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作的通知》（教育部教学厅〔2013〕8号）文件精神，为加大拔尖创新人才选拔力度，引导学生全面拓展综合素质，激励在校学生勤奋学习、勇于创新、全面发展，现就我校推荐2014届优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作通知如下：

一、组织领导

学校研究生招生工作领导小组在推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生（以下简称推免生）工作中，负责学校推免生工作办法的制定，对学院或研究生培养单位推免生工作进行指导、监督、管理等工作。学院成立研究生招生工作领导小组，负责制订本单位推免生工作实施细则，并组织实施本单位推免生的推荐、专业复试、接收等工作。

二、推免生工作的原则

（一）坚持科学选拔，公平、公正的原则。

（二）信息公开，确保推免生工作各环节公开透明。

（三）优化推免生结构，鼓励学科交叉，加强校际交流。

（四）各学院接收本校推免生的数量不得高于下达的推免生计划数的百分之七十。

（五）各培养单位接收的推免生均占其当年的研究生招生计划。

（六）推免生拟申请高校（科研院所）的权限仅有一次。
三、推免生计划安排

（一）推荐推免生工作按学院进行，各学院推免生名额原则上按照本单位应届本科毕业生数的4%—5%下达。

（二）学校预留1.5%（本校应届本科生数）推免生计划，主要用于：
1. 实验班、与“985”大学联合培养班；

2. 申请直接攻读博士学位研究生和具有培养潜质可硕博连读者；

3. 接收“985”大学、“211工程”建设大学以及部属院校推免生单位，等额补充该单位的推免生计划；

4. 鼓励推免生跨学科申请，可适当补充学术型推免生计划；

5. 教育部及以上重点实验室接收本校推免生，推免生计划单列；

6. 研究生社会实践接力计划；

7. 根据学校调配指标使用情况，适当增加基础学科和艰苦学科的推免生计划。
四、申请条件

（一）纳入国家普通本科招生计划录取的应届毕业生（不含专升本、第二学士学位、独立学院学生）。

（二）具有高尚的爱国主义情操和集体主义精神，社会主义信念坚定，社会责任感强，遵纪守法，积极向上，身心健康，无任何违法违纪处分记录。

（三）诚实守信，学风端正，无任何考试作弊和学术不端行为。

（四）勤奋学习，刻苦钻研，专业能力强，课程平均绩点不低于3.0；学术兴趣浓厚，有较强的创新意识、创新能力。

（五）非外语专业的学生外国语水平须达到大学英语国家四级水平以上（或参加大学英语国家四级水平考试总分425分以上）；外语专业的学生第二外语成绩必须达到80分以上）。

（六）对具有学术专长（特别是在全国大学生学术性活动中获奖）或培养潜质突出者，经三名本校本专业教授联名推荐（学生有关说明材料和教授推荐信要进行公示），成绩排名可不受限，必须通过学校研究生招生工作领导小组严格审查并组织复试。

（七）因公赴境外交流、且符合推荐基本条件的本校应届本科生，可申请参加遴选。国防生申请推免生，须由部队选培办出具同意公函。

（八）身体健康，体育成绩合格。

五、申请推免生资格的程序

（一）符合推免生条件的学生于2013年9月15日—20日在网上申请http://gsa.gzu.edu.cn/appNoTeamLogin/2013。
（二）申请本校推免生，具体程序参照《贵州大学接收推免生工作流程》；申请外校的推免生，按照《贵州大学推免生工作进程》和申请学校的相关要求办理。

（三）申请本校的推免生，由招生单位统一向学校研究生招生办公室提交拟录取名单，推免生本人勿需提交接收函；申请校外的推免生必须于10月15日前向学校研究生招生办公室提交接收函，逾期取消推免生资格。

六、其他有关规定

（一）各推荐单位根据本文件精神，制定符合本单位实际的推免生工作实施细则。

（二）各招生单位制订的选拔推免生复试方案要注重能力考查，强化对科研创新潜质和专业能力倾向的考核，方案需报学校研究生招生办公室备案。
（三）未经复试的推免生不得录取。
（四）推免生未在规定时间内办理网上报名及现场确认报名手续者不予录取。

（五）推免生要按照规定的时间和要求办理相关手续，因信息不全或不实、操作不当、时间延误等造成的后果由学生本人自负。

（六）未获得本科毕业证书和学士学位的，将取消录取资格。

（七）正式获得推免生资格的学生必须与学校签订承诺书，不得办理出国留学手续，也不得列入当年毕业生就业计划。对此，各单位在推荐选拔时应做好调查、了解和宣传工作。

总之，各推荐学院和招生单位要切实发挥本单位研究生招生工作领导小组的作用，强化人员管理，严肃招生纪律，形成自律有序的工作氛围。凡是推免工作中出现违规行为的，将严肃处理责任人，追究相关领导责任，并视情节给予纪律处分。
附件：

1. 《贵州大学接收推免生工作流程》

2. 《贵州大学推免生工作进程表》

3. 《贵州大学推免生计划安排》

4. 《贵州大学拟接收推免生计划及专业》

5. 《推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生登记
表》
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