附件：
贵州省2017年研究生教育创新计划
申报指南
    贵州省2017年研究生教育创新计划申报指南（简称《申报指南》）主要针对贵州省专业学位研究生课程案例库计划、贵州省研究生工作站计划、贵州省研究生教育教学改革重点课题计划、研究生科研基金项目计划申报进行指导和介绍，引导依托单位和申报人更好地了解申报条件、要求、资助政策，做好申报工作。

一、主要申报领域

围绕我省大扶贫、大数据、大生态三大战略行动，重点支持在生物资源、生态环境、现代山地特色高效农业、绿色生物制药、新农村和城镇化建设、现代交通、新材料、新能源汽车、新型建材、重大民生、生态文明建设、文化旅游、现代服务业和特色食品等等区域性特色产业等领域。

二、申报单位和申报人

（一）全省7家研究生培养单位、黔南民族师范学院。

（二）创新计划申报人须是我省各研究生培养单位的研究生导师、管理干部以及承担研究生教学课程的一线教师。

（三）承担有研究生教育各类创新计划尚未结题验收的创新计划负责人，不能申报本年度创新计划；创新计划负责人限报1项，主持或参与的创新计划累计不超过2项。

三、申报类别

（一）贵州省专业学位研究生课程案例库计划
案例教学是以学生为中心，以案例为基础，通过呈现案例情景，将理论与实践紧密结合，引导学生发现问题、分析问题、解决问题，从而掌握理论、形成观点、提高能力的一种教学方式。加强案例教学，是强化专业学位研究生实践能力培养，推进教学改革，促进教学与实践有机融合的重要途径，是推动专业学位研究生培养模式改革的重要手段。通过专业学位研究生课程案例库建设改变传统的教学方法，创新人才培养模式，强化培养过程，加强课程建设和导师队伍建设，构建“双师型”团队，提高研究生教育教学质量。
1.申报条件
案例库建设以专业学位研究生的专业学位课程为主。建设范围包括符合我省经济和社会发展需要和产业结构特点，且能够采取案例教学的专业学位课程。案例库建设中所涉及的案例应与产业、行业、企业、事务部门、社会紧密结合，成果能够在专业学位课程教学中运用，并可在相关专业范围内共享。

申报人（申报团队）应系统讲授过所申报的专业课程或相关课程，在相应课程的实践领域具有丰富的实践经验，并具有一定的产学研合作的基础，教学效果良好以上。须有校外实践导师作为成员参与项目。
按照专业领域或专业类别进行申报。鼓励研制建设课程系列案例库，系列课程案例库可按一项申报。
案例库建设中所涉及的案例应符合典型性、客观性、先进性和创新性的要求，应立足提高研究生实践能力和创新能力培养，课程教学成果能够在专业学位课程教学中运用，并可在相关专业领域范围内共享。

2.建设要求
所申报案例库应具有以下条件：案例数量多且形式多样化，每个案例库中至少应不少于30个案例；案例应结合社会上热点问题，或领域内重点问题，或实践中代表性问题；应有一定数量的综合性案例及原创性案例，原创性案例不得少于30%。
案例库案例可分为综合课程案例、单一课程案例、知识点案例。综合课程案例是指涉及多门课程知识的案例；单一课程案例是指只涉及到某一门课程多方面教学内容的案例；知识点案例是指只涉及到某一门课程中某一特定知识内容或知识点的案例。
鼓励各专业学位领域在建设案例库的基础上形成案例教材。
3.限额申报

实行总量控制、限额申报，拟遴选贵州省专业学位研究生教学案例库15个。
申报名额分配如下：贵州大学14个，贵州师范大学9个，贵州医科大学5个，贵州民族大学4个，贵州财经大学5个，贵阳中医学院3个，遵义医学院4个，黔南民族师范学院1个。
（二）贵州省研究生工作站计划

贵州省研究生工作站计划（简称工作站）是为以全日制为主的专业学位研究生开展专业实践和学位论文研究工作而设立的，具有一定承载规模和人力、物质资源优势，并相对稳定的校外场所。工作站是专业学位研究生培养的重要创新实践基地，是产学研一体化联合培养人才的重要模式，具有人才、学科、科技资源优势。工作站采取双导师制，以强化实践能力为主线，以培养创新能力为关键，实行课程教学、实践训练、论文研究三段式培养，将能力培养贯穿于课程教学体系和实践培养体系,对于培养适应社会需求，又具有较强职业竞争能力的高层次应用型人才具有十分重要意义。

1.建站条件

以高校为设站主体，省内企事业单位、科研院所为合作建设单位。申请前双方要加强对接交流，形成研发方向共识，签署合作协议书，明确技术成果产权归属。建设周期三年，期满经考核合格确认后继续设站。

设站高校应具备的条件：设站高校须具有专业学位授予权，并与企事业单位、科研院所开展了专业学位研究生联合培养工作，具有建站前期工作基础；设站专业学位授权点须有厅级以上重点实验室、工程技术研究中心等重大平台为依托，承担了厅级以上（含厅级）科研项目，取得一定的应用技术成果或发明专利；着眼社会人才需求，强化实践导向，推行以校内导师和企业导师组成的双导师制，与企事业、科研院共同制定包括实践课程、实践环节、论文设计等培养环节的高层次应用型人才培养方案。

合作建站单位应具备的条件：合作建站单位具有长期稳定合作培养研究生与拓展合作范围的潜力；主要业务能满足相关类别或领域专业学位研究生开展专业实践与学位论文研究的要求，具备相关专业科研课题或成果转化与推广的条件，注重培养研究生研究和解决实际问题的意识和能力；有一定数量符合专业学位研究生指导教师基本条件的相关专业技术或业务人员，具备必要的组织管理能力；具备研究生团队进站所需的生活、学习、工作等基本条件及工作站正常运行的管理制度、办法和专项经费。 

2.限额申报

工作站原则上面向专业学位研究生教育，按专业学位领域进行申报，实行总量控制、限额申报，拟认定研究生工作站计划10个。
具体申报名额分配如下：贵州大学10个，贵州师范大学6个，贵州医科大学3个，贵州民族大学3个，贵州财经大学3个，贵阳中医学院2个，遵义医学院3个，黔南民族师范学院1个。

（三）贵州省研究生教育教学改革重点课题计划
贵州省研究生教育教学改革重点课题计划旨在加强研究生培养机制创新和提高研究生培养质量与研究生创新能力方面的课题立项工作。
1.选题范围
（1）国内外研究生教育改革和发展趋势及动态的研究；
（2）研究生教育的理论与实践研究；

（3）研究生培养模式改革的实践研究；
（4）研究生教育质量保障体系的研究；
（5）研究生教育信息化平台建设；
（6）研究生培养创新创业实践研究；

（7）研究生课程设置和课程建设方面的研究；

（8）一流学科和学位点建设方面的研究；

（9）学位论文质量等方面的研究；
（10）研究生产学研合作机制研究。
2.限额申报

实行总量控制、限额申报，拟设立研究生教育教学改革重点课题15个。
具体申报名额分配如下：贵州大学10个，贵州师范大学6个，贵州医科大学5个，贵州民族大学3个，贵州财经大学3个，贵阳中医学院3个，遵义医学院4个，黔南民族师范学院1个。
（四）贵州省研究生科研基金立项课题

    贵州省研究生科研基金立项课题旨在为研究生提供科研机会与条件，促进其开展系统、规范的科研训练，发挥创新优势，发掘创新潜能，提高科学研究、实践能力和创新水平。

1.申报对象

全省普通高校全日制在读一年级硕士研究生和一、二年级博士研究生，基本完成学位课程学习，并取得合格成绩者。
2.申报条件及要求

申报者具有较好的科研素质与基本条件。申报者所在学校、学科及其指导教师积极支持其创新课题研究工作，所在高校能够提供相应的条件保障。项目选题应围绕重大理论和学科前沿问题，或紧密结合经济社会发展需求。项目实施年限一般为1年，项目结题后，项目承担人方可申请学位论文答辩。项目指导教师应将项目实施作为重要的培养指导职责，通过项目实施对申请者进行严格规范的科研训练。
3.限额申报

实行总量控制、限额申报，拟设立贵州省研究生科研基金立项课题30个。

具体申报名额分配如下：贵州大学28个，贵州师范大学8个，贵州医科大学7个，贵州民族大学3个，贵州财经大学5个，贵阳中医学院3个，遵义医学院6个，黔南民族师范学院2个。
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