附件1：
2011年度贵州大学高等教育研究项目指南
贵州大学高等教育研究所（评估中心）坚持以教育教学评估为基础，以高等教育研究为中心，遵循“四个坚持，四个注重”的指导思想（即坚持联系实际，注重校本研究；坚持传承创新，注重特色研究；坚持问题导向，注重对策研究；坚持成果应用，注重实证研究），以影响学校教育教学质量的关键因子为研究重点，量力而行地逐步开展省内乃至国内外高等教育研究；深入实施“院（部）所合作研究模式”，发掘和培育有前途、有价值的特色研究项目，与各学院（部）共同资助，协作研究，培育特色，共享成果。今年，我们拟主要从以下方面着手开展研究，欢迎各学院（部）积极组织申报。

一、高等学校教育教学规律研究

按照教育规律办学是学校改革发展的基本要求。我们在开展教育教学及管理工作中，只有探索、揭示和把握其中的规律，才能推动工作更好更快发展。开展高等学校教育教学规律研究，对于高等学校科学发展具有根本性的决定意义。本项目旨在高等学校教育教学具体实践基础上，经过系统分析和理性思考，透过现象把握本质，提炼、提升而形成规律性的认识，达到在实践中把握规律，又以规律指导实践的目的。
二、贵州少数民族特色体育教育研究

贵州是多民族聚居的地方，蕴含着独特而丰富多彩的民族体育文化资源。研究和开发这些资源，对于弘扬民族文化，促进贵州经济、社会和谐发展具有重要意义。我校在民族特色体育项目和人才培养等方面作出了积极有益的探索和实践。此项研究旨在对这些探索与实践进行总结与提炼，进一步发掘我省民族体育资源，培育民族特色体育项目，以形成和丰富我校民族特色体育教育课程体系，促进我省民族体育人才培养，为传承与发展贵州民族体育文化作出更大贡献。
三、贵州大学教学质量标准及评估指标体系及应用研究
《国家中长期教育改革与发展规划纲要（2010-2020年）》明确提出：“把提高质量作为教育改革发展的核心任务”，“制定教育质量国家标准，建立教育质量保障体系”。因此，开展我校教学质量标准及评估指标体系及应用研究，是贯彻落实《纲要》精神，保障和提高我校教育教学质量的迫切需要。此项目结合我校正在实施的学分制改革，选取典型个案，从专业课程到学科建设，从教学环节到培养方案等，通过详细的调查研究和严密的实证分析，制定出我校某一学科专业的教育教学质量标准和相应的评估指标体系，并力争在五年左右建立全校教育质量标准和评估指标体系，建立健全我校内部质量监控和保障体系，为我校建设有特色高水平的“211”大学奠定坚实基础。

四、贵州大学院（部）常态评估与科学发展研究
近三年来，我们为建立健全我校内部教育教学质量保障体系开展了大量的工作和有益的尝试，创建形成了“四专一综”评估体系，在省内外产生了一定影响。开展院（部）常态评估与科学发展研究是总结近三年来我校评估工作的最好方式，对于我校今后评估工作的开展具有重要的启示意义。本项目力图通过大量的数据分析和深度访谈，揭示常态评估与我校某一具体的院系、学科、专业等方面发展之间的关联关系，总结常态评估在院系、学科、专业等方面发展中的重要作用与不足之处，为扬长避短地开展好我校今后的评估工作凝聚共识，统一思想，提供实证经验与指导，引领未来发展方向。
      五、贵州大学公共课教学信息化平台建设与应用研究
    在学分制条件下，我校公共课程教学面临着许多新情况、新问题，研究这些情况与问题是促进和提高我校公共课程教学质量与水平的前提保障，而加强公共课教学信息化平台建设正是其中至关重要的一环。本项目旨在以我校某一门具体的公共课程为例，立足于这一课程在学分制下的教学特点，以自主学习为取向，以网络化、信息化为手段，增强教学过程的互动参与和实时反馈能力，达到建立支持自主学习模式为主的网络教学平台，扩展教学空间；建立教学各环节的数字化接口标准，实现课程系统集成；建立教学资源中心，实现资源共享；建立教学过程动态量化评估系统，实现实时信息反馈；构建开放性的教学管理系统，适应发展需要等方面的目标。
