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黔府办发[2000]171号
　
省人民政府办公厅关于印发
贵州省优秀科技教育人才省长专项资金
使用管理暂行规定的通知
　 

各自治州、市人民政府，各地区行署，各县(自治县、市、市辖区、特区)人民政府，省政府各部门、各直属机构：
经省人民政府同意，现将《贵州省优秀科技教育人才省长专项资金使用管理暂行规定》印发给你们，请遵照执行。
                       二○○○年十二月十四日
贵州省优秀科技教育人才省长专项资金使用管理
暂行规定
　　为充分发挥我省优秀科技教育人才的作用，促进经济社会协调发展，经省人民政府批准，设立贵州省优秀科技教育人才省长专项资金(以下简称人才资金)。为加强对人才资金的管理，提高使用效益，特作如下规定。
　　一、人才资金的来源为省财政拨款。
　　二、人才资金不以营利为目的，通过资助的方式对资助对象给予支持，增强优秀科技教育人才进行科研、教学及技术开发能力。
　　三、人才资金面向在我省工作的优秀科技教育人才。资助对象主要是：
　　(一)两院院士、博士生导师、博士后、博士；
　　(二)国家百千万人才工程人选、跨世纪科技人才培养对象、省管专家；
　　(三)国务院政府特殊津贴获得者；
　　(四)国家级有突出贡献的中青年专家；
　　(五)重点学科学术带头人；
　　(六)从省外引进的具有高级专业技术职称的人才；
　　(七)其他急需的专业人才。
　　四、人才资金重点使用在与我省经济社会发展重点产业紧密联系、具有重大经济社会效益前景的科技成果转化项目；具有科技创新，能形成自主知识产权的高新技术研究与开发项目；具有一定超前性，能对我省经济社会发展产生重大影响的研究与开发项目。主要用于：
　　(一)对项目研究与开发经费给予补助；
　　(二)对项目研究与开发必须的专用设备购置给予补助；
　　(三)为资助对象参加与项目研究与开发有关的国际交流与合作研究，以及参加国内重大科学技术活动给予补助；
　　(四)根据省委、省人民政府领导的指示，需从人才基金中列支的经费。
　　五、人才资金的使用管理遵守国家有关法律法规和规章制度，遵循诚实申请、公正受理、科学管理、择优支持、公开透明、专款专用、终结审计的原则。
　　六、人才资金由省长或省长委托的分管副省长审批。　
　　七、省科技教育领导小组办公室(以下简称省科教办)负责人才资金的日常管理工作。主要职责是：受理申报人才资金项目；聘请专家对申请资金的项目进行审查、评估；根据专家评审建议提出人才资金年度支持的项目的意见，报有关领导审批；资金使用和项目执行情况的监督、管理，以及项目完成后的验收鉴定；根据有关规定向省财政厅报告人才资金的使用情况，并接受省财政厅的监督等。
　　八、人才资金原则上一年审议一次，受理日期为每年1月1日至3月31日。
　　九、人才资金的资助额度一般不超过50万元，个别重大项目最高不超过100万元。除人才资金的资助外，项目所需其余资金，由受资助人主管部门解决。
　　十、凡申请人才资金，须由申请人向其所在部门提交书面申请，所在部门初审后报主管部门，主管部门审核后再报省科教办。
　　十一、引入竞争机制，积极推行人才资金项目评审、招标制度，通过公开竞争方式择优选定资助项目。
　　十二、人才资金使用实行合同制管理，经审定批准实施的项目，由省科教办与受资助人主管部门签订合同，并据此办理相应手续。省科教办根据合同要求，按照项目进展情况下拨资助经费，受资助人须按合同要求完成任务。
　　十三、受资助人主管部门要建立资助经费专账，健全使用、管理、监督制度，确保专款专用，不得截留和挪作他用。
　　十四、省科教办每年向社会发布人才资金支持的项目和受资助人名单，接受社会监督。
　　十五、受资助人主管部门每年应当向省科教办报告项目年度执行及资金使用情况。项目完成后，须提交专项审计报告和决算报告，及时将申请验收鉴定书面材料报省科教办。省科教办及时组织验收。
　　十六、使用人才资金购置的固定资产属国有资产，纳入受资助人主管部门的固定资产账户管理，由受资助人使用；项目形成的成果及无形资产的产权按国家有关规定办理。
　　十七、因客观原因，受资助人要求对项目的目标、进度、经费进行调整或撤销时，应当提出书面申请，经所在部门初审、主管部门复审，报省科教办审核后，呈省人民政府有关领导批准。已签订合同项目经省人民政府领导批准撤销或者中止后，受资助人主管部门应当向省科教办报告财务清算，并将剩余经费如数上缴省科教办。
　　十八、严禁挪用和截留人才资金。若受资助人或其主管部门违规使用资助经费或未按合同要求执行项目的，一经发现，即终止合同，停拨经费，由省科教办会同有关部门进行项目资产清查。造成损失的，对责任人和责任单位给予严肃处理，触犯刑律的，依法追究刑事责任。
　　十九、本规定由省科教办负责解释。
